

В совет 24.2.372.06 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

г. Москва, Стремянный пер., д. 36

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Г.И. Евлампиевой на тему «Формирование механизма сетевого взаимодействия в области высшего образования», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

Вопросы повышения конкурентоспособности образовательных услуг в области высшего образования представляют собой актуальную тему исследования в связи со стратегическими задачами развития российского образования и экономики в целом. Сетевое взаимодействие образовательных организаций является эффективным инструментом для повышения их конкурентоспособности и улучшения показателей деятельности вузов. В связи с этим формирование и развитие сетевого взаимодействия высших учебных заведений, научных учреждений и организаций реального сектора экономики – важная задача как с точки зрения теории и методологии, так и практики реализации.

Автореферат диссертации Г.И. Евлампиевой позволяет заключить, что автором детально изучены теоретические и практические исследования по теме сетевого взаимодействия в сфере образовательных услуг. Вопросы организации и оценки результатов сетевого взаимодействия вузов проанализированы автором с учетом современных геополитических и экономических условий. Апробация результатов проведенного исследования на научно-исследовательских конференциях, в публикациях в рецензируемых научных изданиях, а также в деятельности научных и образовательных организаций подтверждает достоверность и обоснованность выводов автора.

На основе анализа автореферата можно сделать заключение, что в диссертации Г.И. Евлампиевой получены данные, обладающие научной новизной и практической значимостью. Особого внимания заслуживает проведенный анализ влияния сетевого взаимодействия на конкретные показатели деятельности образовательных организаций, а также разработанный механизм формирования и развития сетевого взаимодействия.

Вместе с тем, несмотря на высокое качество проведенного исследования, позволю высказать замечания, которые могут быть учтены автором в дальнейшей научной работе. Так, в диссертации рассмотрено влияние сетевого взаимодействия на показатели образовательной организации. Целесообразно рассмотреть и влияние сетевого взаимодействия на показатели деятельности организаций реального сектора экономики. Было бы интересно понять, какие

показатели деятельности таких организаций могут быть улучшены посредством участия в сетевом взаимодействии с вузами. Это бы определило мотивацию корпоративных структур на взаимодействие с вузами. Указанные замечания не снижают общую положительную оценку автореферата. Полученные результаты исследования являются перспективными для практического использования в области высшего образования.

Диссертационная работа Евлампиевой Г.И. соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор — Евлампиева Галина Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика.

Доктор экономических наук, профессор,  
заведующая кафедрой маркетинга  
Института управления, экономики и финансов  
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)  
федеральный университет»  
42008, Кремлевская 18  
8-843-206-52-99(доб.3814)  
[kalen7979@mail.ru](mailto:kalen7979@mail.ru)

Наталья Валерьевна Каленская

